#ifndef _TRANSAZIONE_H_
#define _TRANSAZIONE_H_
#include <cstdlib>
#include <iostream>
#include <string.h>
using std::cout;
using std::cin;
using std::endl;
using std::ostream;
class Transazione {
      private:
              char* CodC;//codice clinte

              char* CodT;//codice transizione

              float importo;
      public:
             Transazione(): CodC(0), CodT(0), importo(0){};
             Transazione( char *, char *, float);
             Transazione( const Transazione &);
             virtual ~Transazione(){ delete [] CodC; delete [] CodT;}//previsti casi di polimorfismo

          virtual void print()const {
                     cout<<"\nCodice cliente  :  "<<CodC<<"\nCodice transazione  :  "<<CodT<<"\nimporto versato  :  "<<importo<<endl;
                     }
             virtual void InserisciDati();
             virtual const Transazione & operator=(const Transazione &);
             friend ostream & operator<<(ostream & out, Transazione * t){
                     t->print();}
             friend ostream & operator<<(ostream & out, Transazione & t){
                     t.print();}
};
class Viaggio:public Transazione{
      private:
              char* tratta;
              char* DataP;//data di partenza

              char* trasporto;//mezzo di trasporto

      public:
             Viaggio():Transazione(),tratta(0),DataP(0),trasporto(0){};
             Viaggio( char *, char *, float, char * , char *, char *);
             Viaggio( const Viaggio &);
             virtual ~Viaggio(){ delete [] tratta; delete [] DataP; delete [] trasporto;}
             virtual void print() const {
                     Transazione::print();
                     cout<<"\ntratta  :  "<<tratta<<"\nDataP  :  "<<DataP<<"\nmezzo di trasporto"<<trasporto<<endl;
                     }
             virtual void InserisciDati();
             virtual const Viaggio & operator=( const Viaggio &);
             friend ostream & operator<<(ostream & out, Viaggio * v){
                     v->print();}
             friend ostream & operator<<(ostream & out, Viaggio & v){
                     v.print();}
};
class Soggiorno:public Transazione{
      private:
              char *periodo; 
              char *alloggio;
              char *localita;
      public:
             Soggiorno():Transazione(),periodo(0),alloggio(0),localita(0){};
             Soggiorno( char *, char *, float, char * , char *, char *);
             Soggiorno( const Soggiorno &);
             virtual ~Soggiorno(){ delete [] periodo; delete [] alloggio; delete [] localita;}
             virtual void print() const {
                     Transazione::print();
                     cout<<"\nperiodo  :  "<<periodo<<"\nalloggio  :  "<<alloggio<<"\nlocalita'  :  "<<localita<<endl;
                     }
             virtual void InserisciDati();
             virtual const Soggiorno & operator=( const Soggiorno &);
             friend ostream & operator<<(ostream & out, Soggiorno * s){
                     s->print();}
             friend ostream & operator<<(ostream & out, Soggiorno & s){
                     s.print();}
             };
#endif
#include "Transazione.h"
Transazione::Transazione ( char * sr1, char * sr2, float f){
                         CodC = new char [strlen(sr1)+1];
                         strcpy(CodC,sr1);
                         CodT = new char [strlen(sr2)+1];
                         strcpy(CodT,sr2);
                         importo=f;
}
Transazione::Transazione ( const Transazione & t){
                         CodC = new char [strlen(t.CodC)+1];
                         strcpy(CodC,t.CodC);
                         CodT = new char [strlen(t.CodT)+1];
                         strcpy(CodT,t.CodT);
                         importo=t.importo; 
}
void Transazione::InserisciDati(){
     const int BUFFER=150;
     char sr1[BUFFER + 1];
     delete [] CodC;
     cout<<"\ninserisci codice transazione  :"  ;
     cin.getline(sr1,BUFFER);
     CodC = new char [strlen(sr1)+1];
     strcpy(CodC,sr1);
     delete [] CodT;
     cout<<"\ninserisci codice cliente  :  ";
     cin.getline(sr1,BUFFER);
     CodT = new char [strlen(sr1)+1];
     strcpy(CodT,sr1);
     cout<<"\ninserisci importo  :  ";
     cin>>importo;
     cin.ignore();
}
const Transazione & Transazione::operator=(const Transazione & t){
      if ( this != &t){
         delete [] CodC;
         delete [] CodT;
         CodC = new char [strlen(t.CodC)+1];
         strcpy(CodC,t.CodC);
         CodT = new char [strlen(t.CodT)+1];
         strcpy(CodT,t.CodT);
         importo=t.importo;
         }
      return *this;
}
Viaggio::Viaggio( char * sr1, char * sr2, float f, char * sr3, char *sr4, char * sr5):
                  Transazione(sr1,sr2,f){
                                         tratta = new char [strlen(sr3)+1];
                                         DataP = new char [strlen(sr4)+1];
                                         trasporto = new char [strlen(sr5)+1];
                                         strcpy(tratta,sr3);
                                         strcpy(DataP,sr4);
                                         strcpy(trasporto,sr5);
}
Viaggio::Viaggio( const Viaggio & v):
                  Transazione(v){
                                 tratta = new char [strlen(v.tratta)+1];
                                 DataP = new char [strlen(v.DataP)+1];
                                 trasporto = new char [strlen(v.trasporto)+1];
                                 strcpy(tratta,v.tratta);
                                 strcpy(DataP,v.DataP);
                                 strcpy(trasporto,v.trasporto);
}
void Viaggio::InserisciDati(){
     Transazione::InserisciDati();
     const int BUFFER=150;
     char sr1[BUFFER + 1];
     delete [] tratta;
     cout<<"\ninserisci tratta  :"  ;
     cin.getline(sr1,BUFFER);
     tratta = new char [strlen(sr1)+1];
     strcpy(tratta,sr1);
     delete [] DataP;
     cout<<"\ninserisci data di partenza  :  ";
     cin.getline(sr1,BUFFER);
     DataP = new char [strlen(sr1)+1];
     strcpy(DataP,sr1);
     delete [] trasporto;
     cout<<"\ninserisci mezzo di trasporto  :  ";
     cin.getline(sr1,BUFFER);
     trasporto = new char [strlen(sr1)+1];
     strcpy(trasporto,sr1);
}
const Viaggio & Viaggio::operator=( const Viaggio & v){
      if(this != &v){ //self assignmente
              Transazione::operator=(v);
              delete [] tratta;
              delete [] DataP;
              delete [] trasporto;
              tratta = new char [strlen(v.tratta)+1];
              DataP = new char [strlen(v.DataP)+1];
              trasporto = new char [strlen(v.trasporto)+1];
              strcpy(tratta,v.tratta);
              strcpy(DataP,v.DataP);
              strcpy(trasporto,v.trasporto);
      }
      return *this;
}
Soggiorno::Soggiorno( char *sr1, char *sr2, float f, char *sr3, char *sr4, char *sr5):
                      Transazione(sr1,sr2,f){
                                         periodo = new char [strlen(sr3)+1];
                                         alloggio = new char [strlen(sr4)+1];
                                         localita = new char [strlen(sr5)+1];
                                         strcpy(periodo,sr3);
                                         strcpy(alloggio,sr4);
                                         strcpy(localita,sr5);
}
Soggiorno::Soggiorno( const Soggiorno & s):
                      Transazione(s){
                                         periodo = new char [strlen(s.periodo)+1];
                                         alloggio = new char [strlen(s.alloggio)+1];
                                         localita = new char [strlen(s.localita)+1];
                                         strcpy(periodo,s.periodo);
                                         strcpy(alloggio,s.alloggio);
                                         strcpy(localita,s.localita);
}
void Soggiorno::InserisciDati(){
     Transazione::InserisciDati();
     const int BUFFER=150;
     char sr1[BUFFER + 1];
     delete [] periodo;
     cout<<"\ninserisci periodo  :"  ;
     cin.getline(sr1,BUFFER);
     periodo = new char [strlen(sr1)+1];
     strcpy(periodo,sr1);
     delete [] alloggio;
     cout<<"\ninserisci alloggio  :  ";
     cin.getline(sr1,BUFFER);
     alloggio = new char [strlen(sr1)+1];
     strcpy(alloggio,sr1);
     delete [] localita;
     cout<<"\ninserisci localita'  :  ";
     cin.getline(sr1,BUFFER);
     localita = new char [strlen(sr1)+1];
     strcpy(localita,sr1);
}
const Soggiorno & Soggiorno::operator=( const Soggiorno & s){
      if(this != &s){ //self assignmente
              Transazione::operator=(s);
              delete [] periodo;
              delete [] alloggio;
              delete [] localita;
              periodo = new char [strlen(s.periodo)+1];
              alloggio = new char [strlen(s.alloggio)+1];
              localita = new char [strlen(s.localita)+1];
              strcpy(periodo,s.periodo);
              strcpy(alloggio,s.alloggio);
              strcpy(localita,s.localita);
      }
      return *this;
}
#ifndef _NODO_H_
#define _NODO_H_
#include <cstdlib>
#include <iostream>
#include <string.h>
#include "Transazione.h"

typedef Transazione* N;
struct Nodo{
       N elem;
       Nodo* succ;
       };
class Coda{
      private:
              Nodo* testa;
              Nodo* coda;
              int nelem;
      public:
             Coda():testa(0),coda(0),nelem(0){};
             Coda( const Coda & );
             ~Coda();
             bool pop();
             bool append(N);
             bool empty()const { if( !nelem) return true; else return false;}
             bool full()const { return false;}
             bool StampaCoda();
};
#endif
#include "Coda.h"
Coda::Coda( const Coda & c){
            testa=c.testa;
            coda=c.coda;
            nelem=c.nelem;
} 
Coda::~Coda(){
              Nodo* app=testa;
              for(int i=0;i<nelem;i++){
                      delete [] app;
                      app=app->succ;
                      }
}
bool Coda::append(N n){
     Nodo * nuovo = new Nodo;
     if(empty()) { testa=nuovo; coda=nuovo;}
     else{ coda->succ=nuovo;
           coda=nuovo;
           }
           nuovo->elem=n;
           nuovo->succ=0;
     nelem++;
     return true;
}
bool Coda::pop(){
     if( empty()) return false;
     else{
          Nodo *app;
          app=testa;
          testa=testa->succ;
          app->succ=0;
          delete app;
          nelem--;
          return true;
     }
}
bool Coda::StampaCoda(){
     if (!empty()){
        Nodo *app=testa;
        for(int i=0;i<nelem;i++){
                cout<<app->elem;
                app=app->succ;
                }
                return true;
        }
     else return false;
}
#include "Transazione.h"
#include <iostream>
#include <stdlib.h>
#include "Coda.h"
using namespace std;
bool effettuaTransazione(Transazione * & T);
int main(int argc, char *argv[]){
  Coda coda;
  bool continua=true;
  Transazione * tr;
  while(continua) {
    cout << "\n Immissione dati della transazione: ";  
    if  (effettuaTransazione(tr)) {
        cout << "\n Dati immessi. Inserisco la transazione in coda.";
        if (coda.append(tr)) cout << "\n Inserimento riuscito.";
        else cout << "\n Inserimento fallito.";
    }        
    else cout << "\n Immissione dati fallita.";
    cout << "\n ancora un inserimento? (0/1)";
    cin >> continua;
  }      
  if (!coda.StampaCoda()) cout << "\n Coda vuota.";
  cout << "\n Eliminazione prima transazione in coda: "; 
  if (coda.pop()) cout << "\n estrazione riuscita.";
  else  cout << "\n Eliminazione fallita. Coda vuota";
  if (!coda.StampaCoda()) cout << "\n Coda vuota.";
  cout << "\n Eliminazione prima transazione in coda: "; 
  if (coda.pop()) cout << "\n estrazione riuscita.";
  else  cout << "\n Eliminazione fallita. Coda vuota";
  if (!coda.StampaCoda()) cout << "\n Coda vuota.";
  system("PAUSE");

  return 0;
}
bool effettuaTransazione(Transazione * & T) {
    int opz;
    bool ok=false;
    cout << "\n 1. Soggiorno";
    cout << "\n 2. Viaggio";
    cout << "\n inserisci una opzione ->";
    cin >> opz;
    switch(opz) {
       case 1: T= new Soggiorno;    cin.ignore(); T->InserisciDati(); ok=true; break;
       case 2: T= new Viaggio;      cin.ignore(); T->InserisciDati(); ok=true; break;
       default: ok=false; break;      
    }
    return ok;  }  
Immissione dati della transazione:
1. Soggiorno
2. Viaggio
inserisci una opzione ->1
inserisci codice transazione  :omega
inserisci codice cliente  :  ursula
inserisci importo  :  1000
inserisci periodo  :12-08
inserisci alloggio  :  medium
inserisci localita'  :  silvi
Dati immessi. Inserisco la transazione in coda.
Inserimento riuscito.
ancora un inserimento? (0/1)0
Codice cliente  :  omega
Codice transazione  :  ursula
importo versato  :  1000
periodo  :  12-08
alloggio  :  medium
localita'  :  silvi
Eliminazione prima transazione in coda:
estrazione riuscita.
Coda vuota.
Eliminazione prima transazione in coda:
Eliminazione fallita. Coda vuota
Coda vuota.Premere un tasto per continuare . . .
